
Εδώ και 13 χρόνια βιώνουµε µε τροµερή ένταση τη συρρίκνωση της δηµόσι-
ας σφαίρας σε αγαθά, υπηρεσίες, υποδοµές και αρµοδιότητες, προς όφελος 
της εγχώριας και διεθνούς ολιγαρχίας και τη µετατροπή του ∆ηµοσίου σε ρυθµι-
στική αρχή: σαν τη µαµά µας δηλαδή που µας προτρέπει να πάρουµε ζακέτα επειδή 
έξω φυσάει. 

Η αρχή δεν έγινε το 2010 µε το πρώτο Μνηµόνιο. Η αρχή έγινε το 1996 από την 
κυβέρνηση Σηµίτη µε το «σπάσιµο» των ενιαίων ∆ΕΚΟ (βλ. ∆ΕΗ, ΟΣΕ, ΟΤΕ, 
ΕΥ∆ΑΠ κ.ά.) σε κοµµάτια υπό τη νοµική µορφή των ανωνύµων εταιρειών. Τα 
µνηµόνια ήρθαν ως επιταχυντής αυτού του ξεπουλήµατος υπέρ των αρπακτι-
κών.

Ποιά και ποιός θα περίµενε 25 χρόνια πίσω ότι η ενέργεια θα είναι ιδιοκτησία µιας 
δράκας ολιγαρχών, οι οποίοι προκαθορίζουν την τιµή σε ένα καρτέλ που το 
ονοµάζουν Χρηµατιστήριο Ενέργειας, θεσµοθετήθηκε από την κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ το 2018 και έθεσε σε εφαρµογή η κυβέρνηση της Ν∆ το 2020; Ακριβώς 
αυτό συνέβη όµως! Και το ίδιο συνέβη µε τα λιµάνια, τα αεροδρόµια, τους αυτο-
κινητοδρόµους, τα τραίνα µε εγκληµατικές και τραγικές συνέπειες- τα απορρίµ-
µατα, ακόµα και το νερό! 

Το 2023, µε τον χειρότερο τρόπο, αποδείχθηκε από το έγκληµα των Τεµπών 
ότι οι ιδιωτικοποιήσεις σηµαίνουν θυσία των κοινωνικων αναγκών και της 
ασφάλειας των υποδοµών για τα κέρδη των ιδιωτών. ∆εν είναι όµως µόνο οι 
υποδοµές και οι φυσικοί πόροι που ιδιωτικοποιούνται. Είναι και οι βασικές παροχές 
ενός ευνοµούµενου Κράτους προς τους πολίτες του - παροχές απαραίτητες για τη 
ζωή, την ευηµερία και την καλλιέργεια κάθε ανθρώπου: η Παιδεία, η Υγεία, η 
Κοινωνική Πρόνοια.

Η ΠΑΙ∆ΕΙΑ υποβαθµίζεται συστηµατικά, από την έλλειψη χρηµατοδότησης για 
κτιριακές εγκαταστάσεις και εκπαιδευτικό υλικό, τις συνεχείς αλλαγές στο σύστη-
µα εισαγωγικών εξετάσεων στα Πανεπιστήµια, µέχρι τον περιορισµό της ελεύθε-
ρης δράσης µε την κατάργηση του ασύλου και την ίδρυση πανεπιστηµιακής 
αστυνοµίας και τη λυσσαλέα µάχη που δίνει το πολιτικό  
προσωπικό της «αριστείας» µαζί µε τους επιχειρηµατίες 
της «εκπαίδευσης» για την κατάργηση του 
 Άρθρου 16, ενός εκ των τελευταίων λαϊκών 
 αναχωµάτων στον ταξικό πόλεµο που διεξάγει  
η ολιγαρχία. 

Στην ΥΓΕΙΑ, η επί δεκαετίες συνειδητή υποβάθµιση, η οποία εκτινάχθηκε τα 
τελευταία 13 χρόνια, κορυφώθηκε µε τη ΜΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ του ΕΣΥ εν µέσω 
πανδηµίας, σε υλικά και ανθρώπινους πόρους, µε τον εγκληµατικό Ν.4999 του 
2022, που άρει την πλήρη και αποκλειστική απασχόληση των γιατρών στο ΕΣΥ 
προς όφελος των ιδιωτών κλινικαρχών!

Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ, δεν υφίσταται! Το συνταξιοδοτικό καταρρέει, η 
αλληλεγγύη των γενεών καταργείται για χάρη ενός κεφαλαιοποιητικού συστήµα-
τος, η πρόνοια για τα ΑµεΑ είναι ελάχιστη, τα επιδόµατα διαρκώς µειούµενα 
και πενιχρά, η στεγαστική πολιτική ανύπαρκτη. 

Η Παιδεία, η Υγεία και η Πρόνοια λοιπόν, δεν είναι πια για τον κόσµο της εργασίας. 
Αντί για δικαιώµατα για όλους, µετατρέπονται σε προνόµια για τους λίγους.
Γιατί συµβαίνει αυτό; 

Ο απόλυτος στόχος των απανταχού ολιγαρχών είναι να βάλουν στο χέρι τα 
βασικά αγαθά, αυτά που δεν µπορούµε να µην καταναλώσουµε - όπως η ενέρ-
γεια, το νερό, οι τηλεπικοινωνίες, οι µεταφορές, η υγεία, η παιδεία, η κοινωνική 
πρόνοια και να τα µετατρέψουν σε πεδίο συσσώρευσης κέρδους. Η ιδιωτικοποί-
ηση αυτών των αγαθών οδηγεί νοµοτελειακά στη βίαιη υποβάθµιση των 
κοινωνικών αναγκών, στην κοινωνική στασιµότητα και την απόλυτη ένδεια 
µεγάλου τµήµατος του πληθυσµού αφού η πρόσβασή τους σε αυτά καθίσταται 
σχεδόν απαγορευτική. 

Μπορούν τα πράγµατα να είναι αλλιώς; Μπροστά στους συνθηκο-
λογηµένους στην ΤΡΟΙΚΑ και την Ολιγαρχία, το ΜέΡΑ25 - Συµµαχία 
για τη Ρήξη λέει ότι ΝΑΙ, όλα µπορούν να είναι αλλιώς και προτείνει:

.  Ανάκτηση δηµοκρατικής κυριαρχίας και ιδιοκτησίας επί της δηµόσιας περιουσίας 
και ανάκτηση δηµόσιου ελέγχου σε κρίσιµες στρατηγικές υποδοµές µεταφορών. 

.  Ενιαία και δηµόσια ∆ΕΗ - Ενιαίος και δηµόσιος ΟΣΕ.

.  Κατάργηση του Χρηµατιστηρίου Ενέργειας και της  
Ρυθµιστικής Αρχής Ενέργειας, Υδάτων και Αποβλήτων.

.  Στήριξη, στελέχωση και επέκταση του ΕΣΥ και της ∆ηµόσιας Υγείας.

.  Επαναφορά του δηµόσιου καθολικού χαρακτήρα  
της κοινωνικής ασφάλισης.

.  Στήριξη και ενίσχυση της δηµόσιας   
και δωρεάν παιδείας.
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